

# 王维同志基本情况及主要事迹

## 一、基本情况

王维，中共党员，副教授。18年以来，王维同志以党性为后盾，以政治责任感为动力，以“党性最强、作风最正、工作出色”为具体要求，以实际行动当教育工作者的“楷模”，将自己的青春奉献给党和人民的教育事业。王维同志贯彻党的教育方针，遵纪守法，有良好的师德师风，坚持立德树人。首先积极探索民办高职院校高质量发展，形成“党建引领教育事业发展”格局。其次坚持产教融合、校企合作，推进教育教学改革，主持教育部第三批现代学徒制试点建设和全国样板支部培育创建，通过验收。开发现代学徒制管理系统，服务师生1200余人。再次培养团队，夯实育人基础。带领团队获评云南省民办教育协会“优秀教学团队”，带领团队获云南省职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。主持云南省第二批职业教育教师教学创新团队。主持云南省示范性虚拟仿真实训基地建设，服务于近2000余名师生。指导学生参加金砖国家技能赛获三等奖，主持教学成果二等奖2项。

个人简历如下：

2000.07—2005.05 云南杰地高技术广告工程有限公司设计师；

2005.06—2010.10 云南北美职业学院专职教师；

2010.11—2014.03 云南城市建设职业学院机电系专职教师；

2014.04—2015.05 云南城市建设职业学院党支部书记、  
建工系副主任；

2015.06—2016.08 云南城市建设职业学院党支部书记、  
建工系主任；

2016.09—2019.07 云南城市建设职业学院建筑工程学  
院院长；

2019.08—2020.02 云南城市建设职业学院党支部书记、  
校长助理；

2020.03—至今 云南城市建设职业学院第一党支部书记、  
副校长。

## 二、主要事迹

### （一）牢记身份，做民办教育高质量发展的倡导者

贯彻落实国家对职业教育的要求，坚持党建引领教育教学高质量发展。首先，作为全国首批样板党支部书记和“双带头人”，将党建与学校事业全面融合，以“钉钉子精神”，脚踏实地，创新工作方式方法，形成了“党建搭台、思想引领、协同育人、共促发展”的格局。2018年成功申报教育部第三批现代学徒制试点，使学校成为云南省唯一入选的民办院校，走出民办学校产教融合、校企合作的“先手棋”。建设以来，狠抓质量，除主持现代学徒制建设工作外，还主动担任人才培养专项工作组组长，坚持将全国样板党支部培育建设与现代学徒制试点建设相结合，形成党建引领下人才培养模式的创新，试点两年培养学徒198人。其次，通过三个现代学徒制试点专业引领学校14个专业开展现代学徒制人

才培养工作，共计近 800 余名学生受益。形成研究成果 10 万余字，12 部校企合作教材，20G 视频课程资源，3 个典型案例，其中“全国样板党支部培育与全国现代学徒制建设相携手，培养工匠精神卓越的现代学徒”入选云南省现代学徒制典型案例。**再次**，积极向其他院校分享现代学徒制经验做法。先后到云南交通运输职业学院、云南外事外语职业学院、四川应用职业技术学院等分享现代学徒制、教育教学、党建与学校全面工作融合经验。

## （二）爱岗敬业，做教育教学管理的创新者

坚持“三教”改革，不断创新职业院校教育教学理念和方法。**第一**，积极探索“互联网+”教育。为了解决现代学徒制试点建设资料多，管理难的痛点，王维同志利用假期休息的时间，自主开发“现代学徒制信息管理系统”，获得软件著作权，服务师生近 800 余人。2018 年，推进学校建设“建筑工程虚实结合智慧实训中心”，解决了建筑类专业实训中的“三高三难”问题。此项目也获得 2019 年云南省民办教育协会教学成果一等奖。**第二**，同企业合作，落实产教融合。对标实习要求，以更好服务人才培养为出发点，开发“校企育才平台”，服务学校全体师生，使学校的实习工作更规范，受到来校专家一致好评。**第三**，主动担任第二班主任，探索和实践“以学生为中心，以学生成长为目的，以项目为路径，以积分为手段”的班级管理模式，形成典型经验、论文、光盘、痕迹材料约 2 万字，并以此培养了辅导员队伍。**第四**，从课堂做起，落实“三教”改革。创新人才培养模式，““三

融二联四创’模式下智能建造人才培养的探索与实践”和“‘一核五维四径’建筑室内设计专业人才培养探索与实践”分获教学成果二等奖，“构建‘三引领 四融入 八平台’劳动教育新模式”成功入选云南省大学生劳动教育典型案例。

### （三）带头示范，做教育教学改革的实践者

**第一**，坚持教学一线，每学期坚持上专业课、思政课、创业课。近三年先后指导学生参加挑战杯、“互联网+”创业大赛，获得铜奖2项，三等奖1项。**第二**，指导学生参加技能赛。从2014年开展，坚持“大师工作室”培养，利用“504”大师工作室培养优秀学子近50余名。工作室项目获评2015首届“互联网+”大学生创新创业大赛优胜奖。指导建筑装饰技能赛项的承办，服务50余所同类院校。2021年指导学生参加金砖国家技能赛，获得决赛中国区三等奖，实现云南省零的突破。**第三**，贯彻落实国家、省政府、教育厅对职业教育的要求，负责云南省虚拟仿真实训中心、云南省职业教育信息化标杆学校申报和建设。工作。**第四**，立足服务师生，做好教学软硬件建设。2019年以来，开展“三改造”工程，那学校教学环境、学生住宿环境，老师授课环境改造工程，为学校师生做好工作生活质量提升。

### （四）扎实学识，做教学创新团队的建设者

**首先**，以“双带头人”工作室为平台，通过项目建设、课题申报等方式，不断增强教学团队的能力水平，先后培养二级院长2人，副院长1人，学生工作主管1名，教研室负责人2名；云南省民办教育协会优秀教师2人，云南省民办

教育协会优秀教学团队 1 支。涌现出云南城市建设职业学院优秀党员 4 人，优秀党务工作者 4 人，校级教学名师 1 人，专业带头人 3 人，技能赛优秀指导教师 5 人。2019 年、2020 年建筑室内设计教研室分别被评为民办教育协会和学校优秀教学团队。**其次**，牵头组队参加教学技能比赛，获得一等奖。申报并主持云南省第二批职业教育教师教学创新团队、示范性公共实训基地建设。为帮助青年教师快速成长，他坚持为青年教师上公开课。2021 年 3 月 25 日，在得到父亲因病去逝的消息后，他凭着一名共产党员、人民教师的责任感，忍住悲痛，仍然坚持为学生和教师上完课，到家时已经凌晨 4 点。

王维同志只是众多高职院校教育工作者中的一员，但他一直没有忘记自己的使命与担当。看着学生取得的成绩、教师在立德树人中发挥典型示范作用、学校各项事业高质量发展等，王维同志认为他的坚持值了。